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TD 3 _Logique algébrique

Exercice

A- On sait qu'une algebre (L, —, N, 1) de type (2,1,0) est équivalente & une
algebre trivalente de Lukasiewicz (L, A,V,N,0,1,4) via les transforma-
tions

(IW) z -y =(uNzVy A(uNyVe)=[(uNzAy)V Nz Vyet
(WL1) zVy=(z—y) —y,
(WL2) zAy= N (NzV Ny),
(WL3) pz = Nz — =z,
(WL4) NO =1,
si et seulement si
(W1) z—(y— =) =1,
(W2) (z—y) = ((y—2) —(@—2)=1
(W3) ((x - Nz) - z) —x =1,
(W4) (Nz— Ny) = (y = ) = 1,
(W) 1l—oaz=1=z=1,
(W6) s —y=lety—ax=1=z=y.

1. Montrer que la relation définie sur L par x < y si et seulementsiz — y =1
est un ordre partiel sur L.

2. Montrer que si x <y, alors y — z <z — 2.

Montrer que (x — Nz) —» x =z, et que No <z — y.
Montrer que NNx = x. et que Ny - Nx =x — y
Montrer que x <y= Ny < Nzxetl -z =2

Montrer que z < zVyetquex <y xVy=y.
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Montrer que z — (y — 2) =y — (z — 2).



B- Soit (L, I°, (¥a)ucro> (Ya)uerr » ns N) une algébre Lukasiewicz multi-
valente involutive.

1. Montrer que toute algébre de Lukasiewicz multivalente involutive est une
algebre de Kleene, c.-a-dire z A Nz <y V Ny , (Vx,y € L)

2. On suppose maintenant que L = {1,2,...,p— 1}.
Montrer que N (i) = p — i, pour tout 7 € L.



